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Pan
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Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT16860, Pana Romana Fritza, Posła na 
Sejm RP, z dnia 6 maja 2026 r. w sprawie sytuacji JSW KOKS SA, ze szczególnym 
uwzględnieniem Koksowni "Jadwiga" w Zabrzu oraz działań nadzorczych Ministerstwa 
Aktywów Państwowych.

Na wstępie informuję, że spółka JSW KOKS S.A. (dalej również: Spółka) jest spółką 
z mniejszościowym udziałem Skarbu Państwa, który posiada 3,23% udziału w jej kapitale 
zakładowym. Większościowym akcjonariuszem w tej Spółce jest Jastrzębska Spółka 
Węglowa S.A. (dalej: JSW S.A.) będąca spółką publiczną, której akcje notowane są na 
Giełdzie Papierów Wartościowych w Warszawie.
Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z należących do Skarbu Państwa akcji 
JSW S.A. dysponuje prawami korporacyjnymi wynikającymi z przepisów Kodeksu spółek 
handlowych oraz postanowień Statutu Spółki. JSW S.A. jako spółka publiczna, podlega 
przepisom dotyczącym informowania akcjonariuszy o wszystkich zdarzeniach, mających 
istotny wpływ na sytuację gospodarczą, majątkową bądź finansową emitentów lub 
mogących w znaczny sposób wpłynąć na cenę lub wartość notowanych instrumentów 
finansowych. Informacje te są przekazywane do publicznej wiadomości w postaci bieżących 
i okresowych raportów umieszczanych na stronach internetowych Spółek. Emitenci 
papierów wartościowych dopuszczonych do obrotu na rynku regulowanym są obowiązani 
zapewnić posiadaczom papierów tego samego rodzaju, w takich samych okolicznościach, 
jednakowe traktowanie. Informacje o spółce JSW KOKS S.A. jako jednym z podmiotów 
z grupy kapitałowej JSW również przekazywane są wszystkim uczestnikom rynku w sposób 
jednolity.
JSW S.A. będąca większościowym akcjonariuszem JSW KOKS S.A., prowadzi stały 
monitoring i bezpośredni nadzór nad działalnością Spółki. 
Niezależnie od powyższego Ministerstwo Aktywów Państwowych zwróciło się do JSW S.A. 
z prośbą o przekazanie informacji dotyczących JSW KOKS S.A. Z informacji przekazanych 
przez Zarząd JSW S.A. wynika, że model funkcjonowania JSW KOKS S.A. jest szeroko 
analizowany w kontekście wyzwań rynkowych i operacyjnych. W oparciu o dostępne 
modele i scenariusze dalszego funkcjonowania Spółki zidentyfikowano kilka potencjalnych 
kierunków, które – w zależności od dalszego rozwoju sytuacji – mogą stanowić podstawę 
do stabilizacji działalności Spółki. 
Aktualnie JSW KOKS S.A. prowadzi zaawansowane prace nad uporządkowaniem portfela 
aktywów i wzmocnieniem stabilności operacyjnej Spółki. W ramach tych działań szczególny 
nacisk kładziony jest na zapewnienie ciągłości produkcji w zakładach o najwyższej 
efektywności oraz na podejmowanie decyzji, które pozwolą zwiększyć odporność Spółki na 
warunki rynkowe. Utrzymanie bezpieczeństwa technicznego, BHP i ciągłości produkcji 
pozostaje absolutnym priorytetem JSW KOKS S.A., niezależnie od rozpoczętej w 2024 r. 



optymalizacji kosztowej. 
W kontekście trudnej sytuacji rynkowej w sektorze koksowniczym, oraz presji kosztowej, 
analizowane są różne scenariusze, które w przyszłości mogą wpływać zarówno na model 
produkcji, jak i organizację pracy w JSW KOKS S.A. Należy zauważyć, że o ile w I kwartale 
2023 roku cena 1 tony koksu wynosiła ok. 1,6 tys PLN to w IV kwartale 2026 r. było to ok. 
0,8 tys PLN. Mamy tu więc 50% obniżkę ceny tego produktu. Dodatkowo elementami 
wpływającymi na pogorszenie warunków działalności JSW KOKS S.A., zmniejszając 
możliwość elastycznej reakcji Zarządu na zmieniające się otoczenie rynkowe jest fakt, że w 
2022 roku spółka podpisała Pakiet Gwarancji Socjalnych dla pracowników JSW KOKS S.A., 
zakładający gwarancje zatrudnienia dla wszystkich pracowników JSW KOKS S.A. na okres 
10 lat. 
Ponadto Spółka kończy aktualnie dwie bardzo ważne, z punktu widzenia całej Grupy 
Kapitałowej JSW, inwestycje: ”Budowa bloku energetycznego w Koksowni Radlin” (termin 
zakończenia prac planowano na 2021 rok) oraz „Modernizacja Baterii Koksowniczej 
w Koksowni Przyjaźń” (pierwotnie planowany termin ukończenia – 2023 rok), których koszt 
wytworzenia jest wyższy od pierwotnie planowanego w związku z przedłużającą się 
realizacją.
Odnosząc się do potrzeby zapewnienia ciągłości dostaw ciepła do odbiorców w Zabrzu, 
w ślad za informacją otrzymaną z JSW S.A. – wyjaśniam, że Prezes Zarządu JSW S.A. 
powołał Zespół mający zweryfikować alternatywy dla gazu koksowniczego, zmierzające do 
zabezpieczenia dostaw ciepła. Wyłoniona została grupa robocza reprezentującą wszystkie 
zainteresowane strony, której zadaniem jest wskazanie optymalnego rozwiązania, 
z dookreśleniem szacunkowego czasu, kosztów oraz zidentyfikowaniem potencjalnych 
ryzyk. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Grzegorz Wrona
Podsekretarz stanu
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